
Til trafikudvalgets medlemmer. 

Som daglig bruger af regionaltoget mellem Roskilde og Holbæk, ligger det mig på 

sinde, at I har kendskab til nogle af de af de forhold jeg og mine medrejsende ofte 

bliver udsat for. Her i disse corona-tider synes det helt grotesk, med de hyppigt 

overfyldte toge. Jeg synes bestemt, jeg har hørt Brorstrøm sige, at mundbind er 

godt, men afstand bedre. Her et par hverdagseksempler: 

Mandag morgen ankommer toget 6.37 på Holbæk st. med kun tre togvogne.  Dette 

betyder, at der mangler pladser og er stående passagerer i alle gangene mellem 

sæderækkerne og i togets mellemgange. Vi står/sidder tæt pakket. Godt nok med 

mundbind på, men langt mindre end 1 meter fra hinanden, som 

sundhedsmyndighederne ellers anbefaler. Der er varmt og tæt i toget. Pludselig 

bliver der råbt gennem togvognen, om der er en læge tilstede. En kvinde er 

kollapset i midtergangen. Der bliver ringet 112 og en passager giver førstehjælp, får 

jeg at vide. Svært ikke at gætte på, at kollapset skyldtes en kombination af at skulle 

stå op i et tætpakket tog med mundbind.  

Tirsdag morgen. Hurtigtoget mod kbh. 6.30 er aflyst (Igen igen!) Mit tog 6.37 er 

derfor også i dag proppet med stående passagerer. Kvinden ved siden af mig får et 

vredesudbrud, da den stakkels kontrollør kommer forbi. Klager over, at hun endnu 

engang kommer for sent på arbejde pga. togaflysning, og den mangelfulde 

information. Jeg forstår hendes frustration alt for godt! I øvrigt:  1. klasse står tom 

og urørt hen. De få privilegeredes ret holdes i hævd hos DSB, om så alle vi andre må 

puste hinanden i nakken gennem mundbindet! 

Jeg kan i øvrigt oplyse, at en rejse mellem Holbæk og Roskilde koster 26,40 kr. ved 

rejser før 7 om morgenen og 33 kr. ved rejser efter kl 7. Dette også, når turen må 

foretages stående og de dage, hvor man slukøret må erfare, at toget 6.37 er aflyst. 

Det næste tog 7.03 koster mig 7 kroner mere og jeg kommer for sent til arbejde.    

Oven i den daglige togpris skal i øvrigt lægges prisen for de mundbind, vi er pålagt 

for tiden.  

Vi har corona-krise, vi har klimakrise. Håber, at I som medlemmer af trafikudvalget 

tager disse kriser alvorligt, og vil arbejde for, at det i fremtiden bliver attraktivt, 

sikkert og billigt at lade bilen stå derhjemme og tage toget i stedet. 

Venlig hilsen 

Henny Fløng. 
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